
Opakování na 4. písemku 

1) Sestroj trojúhelník 𝐴𝐵𝐶, je-li dáno: 𝑎 = 7,9 𝑐𝑚, 𝑐 = 5,7 𝑐𝑚, 𝛼 = 48°. 

• rozbor s nákresem všech řešení (1) 

• postup konstrukce (1,5) 

• konstrukce (2) 

• diskuze (0,5) 
 
2) Sestroj trojúhelník 𝐴𝐵𝐶, je-li dáno: 𝑎 = 4,6 𝑐𝑚, 𝑐 = 10,3 𝑐𝑚, 𝛽 = 85°. 

• rozbor s nákresem všech řešení (1) 

• postup konstrukce (1,5) 

• konstrukce (2) 

• diskuze (0,5) 
 
3) Sestroj trojúhelník 𝐴𝐵𝐶, je-li dáno: 𝑐 = 9,7 𝑐𝑚, 𝑣𝑐 = 5,2 𝑐𝑚, 𝑡𝑐 = 6,8 𝑐𝑚. 

(v rozboru uveď písemně pravidla pro výšku a těžnice v trojúhelníku; v diskuzi uvést 
všechna řešení včetně osově souměrných výsledků + zakreslit do náčrtku) 
• rozbor s nákresem všech řešení + pravidla pro výšku a těžnice (2) 

• postup konstrukce (1,5) 

• konstrukce (2) 

• diskuze (0,5) 
 
 

 Konstrukce trojúhelníků 

• rozbor 

• postup konstrukce 

• konstrukce 

• diskuze 

• pravidla pro výšku a těžnice v trojúhelníku 

 
 
 
 

BODY: 16 

body známky 

15 – 16 1 

14 1- 

12 – 13 2 

11 2- 

8 – 10 3 

7 3- 

5 – 6 4 

4 4- 

0 – 3 5 

 
 



Řešení 

1) Sestroj trojúhelník 𝐴𝐵𝐶, je-li dáno: 𝑎 = 7,9 𝑐𝑚, 𝑐 = 5,7 𝑐𝑚, 𝛼 = 48°. 

• rozbor 

• postup konstrukce: 
1. 𝑐; 𝑐 = |𝐴𝐵| = 5,7 𝑐𝑚 
2. 𝛼;  𝛼 = |∢𝐵𝐴𝑋| = 48° 
3. 𝑘; 𝑘 (𝐵; 𝑟 = 7,9 𝑐𝑚) 

4. 𝐶; 𝐶 ∈ 𝑘 ∩ 𝐴𝑋⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
5. ∆ 𝐴𝐵𝐶 

 

• konstrukce: 
 

• diskuze: 1 řešení 
 
 
 
2) Sestroj trojúhelník 𝐴𝐵𝐶, je-li dáno: 𝑎 = 4,6 𝑐𝑚, 𝑐 = 10,3 𝑐𝑚, 𝛽 = 85°. 

• rozbor 

• postup konstrukce: 
1. 𝑐; 𝑐 = |𝐴𝐵| = 10,3 𝑐𝑚 
2. 𝛽;  𝛽 = |∢𝐴𝐵𝑋| = 85° 
3. 𝑘; 𝑘 (𝐵; 𝑟 = 4,6 𝑐𝑚) 

4. 𝐶; 𝐶 ∈ 𝑘 ∩ 𝐵𝑋⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
5. ∆ 𝐴𝐵𝐶 

 

• konstrukce: 
 

• diskuze: 1 řešení 
 

 

3) Sestroj trojúhelník 𝐴𝐵𝐶, je-li dáno: 𝑐 = 9,7 𝑐𝑚, 𝑣𝑐 = 5,2 𝑐𝑚, 𝑡𝑐 = 6,8 𝑐𝑚. 
(v rozboru uveď písemně pravidla pro výšku a těžnice v trojúhelníku; v diskuzi uvést 
všechna řešení včetně osově souměrných výsledků + zakreslit do náčrtku) 
• rozbor 

• postup konstrukce: 
1. 𝑐; 𝑐 = |𝐴𝐵| = 9,7 𝑐𝑚 
2. 𝑝; 𝑝 ∥ 𝑐 ∧ |𝐴𝑝| = 5,2 𝑐𝑚 
3. 𝑆; 𝑆 ∈ 𝑐 ∧ |𝑆𝐴| = |𝑆𝐵| = 4,85 𝑐𝑚 
4. 𝑘; 𝑘 (𝑆; 𝑟 = 6,8 𝑐𝑚) 
5. 𝐶; 𝐶 ∈ 𝑘 ∩ 𝑝 
6. ∆ 𝐴𝐵𝐶 

 

• konstrukce: 
 

• diskuze: 4 řešení 
 


